



国安部公布10大典型间谍案例 起底境外间谍机构策反我方人员的卑劣手法

4月14日,国家安全部微信公众号推出重磅专题,总结回顾总体国家安全观提出10年来,特别是党的二十大以来,国家安全机关破获的10个重大间谍案件。这10个间谍案件包括康明凯、迈克尔案、梁成运案、侯某某案、凯盛融英公司等。通过这10大典型案例,起底境外间谍情报机关渗透、窃密、策反的各式卑劣手法,筑牢人民群众的反间谍意识。

驻外被策反,生下两个私生子 他被判死缓

张向斌,原国家某部委外语翻译,曾被外派某国常驻。驻外期间张向斌结识了该国外交部人员,对方不仅帮助张向斌提高外语翻译水平,还主动解决他在工作生活中的困难。实际上,对方均系该国间谍情报机关人员,张向斌已落入精心编织的圈套。

交往中,张向斌对其产生了“感激”和“依赖”,双方从公务联系逐步转为秘密交往,后对方以高额报酬为诱惑,要求他提供情报。此后数年间,张向斌无视国家利益和工作纪律,为外国政府充当间谍,还与该国政府女性官员发展成情人,生下两个私生子,这成为间谍情报机关控制他的有力把柄。

后因害怕东窗事发,张向斌辞职。辞职前他从单位电脑和内网上搜集大量文件资料,甚至拆开电脑主机拷贝文件,非法携带至国外。经国家安全机关侦查,张向斌私自存有5200份文件资料,其中标注绝密级的59份、机密级848份、秘密级541份。

2019年2月,张向斌因间谍罪、非法获取国家秘密罪,被判死刑,缓期两年执行。

台间谍利用研究所所长身份 搜集和套取大陆情报

郑宇钦,台湾高雄人。在捷克查理大学攻读博士学位期间,就与台湾“国家安全局”人员结识。回到台湾后,郑宇钦又结识了军情局人员,为了完成对方提出的任务,郑宇钦多次到大陆搜集情报,并

为台间谍情报机关物色可策反的人员。他特意将台军情人员联系方式标注为“退税中心”,并以化名签收间谍经费。在郑宇钦的建议下,台湾军情局还在捷克成立“中欧政治经济研究所”,让郑宇钦担任负责人以便搜集情报,他大肆利用“所长”头衔和查理大学教授身份,参与国际会议,搜集了解有关中国对中国政治、国防、科技、军工等领域重大事项的看法,并与来自祖国大陆的参会学者建立联系,套取情报。

截至案发,台谍共向郑宇钦发放间谍经费276万元新台币。2019年4月,郑宇钦进入大陆时,因涉嫌间谍罪被国家安全机关逮捕,2022年2月被判处有期徒刑7年。

科研单位工作人员 主动出卖核心机密

某国间谍情报机关公开网站收到一段来自中国的投靠信息,同时还有一段短波密码。他们迅速确认这段短波密码是中国军队使用的高级密码,这名神秘的投靠者叫黄宇,是中国某涉密科研单位工作人员,因在单位改革末位淘汰中被通知待岗,黄宇认为领导在排挤自己,出于怨恨心理,他决定出卖自己掌握的核心机密,报复单位,同时攫取巨额利益。

他不仅出卖自己在单位工作期间非法留存的所有机密,还欺骗在同一单位工作的妻子拷贝涉密材料,以获取更多报酬。

经查,黄宇出卖的涉密文件材料包括众多保密通信设备系统的设计思路、技术参数、秘密算法、源程序、源代码等核心机密,数量巨大。2016年5月,黄宇被执行死刑。

国家安全,人人有责!如果发现危害国家安全的可疑情况,应当立即拨打12339国家安全机关举报电话受理电话,或通过登录国家安全机关举报受理平台等方式进行举报。

(据国家安全部微信公众号)

北方白犀牛仅剩两头 科学家考虑拯救计划

地球上目前只剩下两头北方白犀牛,且为一对失去生育能力的母女,妈妈叫纳金,女儿叫塔图。多年来,人类一直尝试拯救北方白犀牛。美国研究人员正考虑用已故北方白犀牛的冷冻皮肤细胞拯救这一濒临灭绝的物种。

英国《新科学家》周刊网站近日报道说,美国圣迭戈动物园野生动植物联盟的“冷冻动物园”,是一个储存不同物种遗传物质的仓库,里面存有从12头已故北方白犀牛身上提取的皮肤细胞。这个联盟的研究人员,考虑用这些皮肤细胞生成精子和卵细胞,将其转化为胚胎,并由北方白犀牛的近亲南方白犀牛代孕产下幼崽。

世界上最后一头雄性北方白犀牛2018年去世前,其精子已被取出冷冻保存。不同国家的研究团队尝试借助辅助生殖技术、基因技术等方式延续该物种。(据新华网)

承认是“古巴间谍” 美前大使被判15年

当地时间4月12日,曾担任美国驻玻利维亚大使的前外交官曼努埃尔·罗查因为古巴政府从事间谍活动被判处15年有期徒刑。检方称,现年73岁的罗查曾协助古巴收集针对美国的情报长达40多年,其中包括他在国务院任职的20年。罗查已经同意认罪。

罗查于去年12月1日在其迈阿密家中被美国联邦调查局逮捕,并于4日在短暂出庭后被拘留候审。美国司法部长梅里克·加兰指控罗查利用美政府内部要职为古巴服务,向美国提供虚假和误导性信息、前往境外与古巴情报人员会面,并涉嫌针对美国的“收集秘密情报”等多项罪行。(据环球网)

德国3名青少年 涉嫌策划恐袭被捕

德国北莱茵-威斯特法伦州(北威州)检方12日说,3名青少年涉嫌策划恐怖袭击,已被警方逮捕。被捕青少年为两名女孩和一名男孩,年龄十五六岁,居住在北威州不同区域。他们在复活节假期期间被捕。

检方在一份声明中说,他们涉嫌策划一起极端组织“伊斯兰国”式的恐怖袭击。声明没有说明策划进展到哪一步,只说由于嫌疑人未成年和调查仍在进行,不便提供更多细节。

嫌疑人可能受到策划实施谋杀、策划危害国家的严重暴力行为等指控。

据德新社援引安全部门消息人士的话报道,几名嫌疑人建立聊天群组,讨论实施恐袭,不过没有制订具体袭击计划。但是,他们谈到将多特蒙德、杜塞尔多夫和科隆等地的教堂和警察局作为袭击目标,考虑用刀和燃烧弹袭击民众和警察。

这名消息人士说,一名嫌疑人的父亲曾引起有关部门注意,他涉嫌为“伊斯兰国”筹集捐款。(据澎湃新闻)

伊朗扣押一艘 与以色列有关的货船

伊朗塔斯尼姆通讯社4月13日报道称,伊朗伊斯兰革命卫队海军在波斯湾扣押了一艘与以色列有关的货船。伊通社的报道说,目前该船正前往伊朗海域。

美联社稍早前发布视频并报道称,被扣的可能是悬挂葡萄牙国旗的“白羊座”号集装箱船,在从阿联酋驶向印度的途中被扣。这艘船与总部位于伦敦的佐迪亚克海运公司有关,而这家公司属于以色列的佐迪亚克集团。(据中国新闻网)

聊天室

成年人的舒适关系,总是自带[边界感]

主持人/七七

Hello 株洲网事的朋友们大家好!我是本期主持人七七,很高兴与大家一起聊聊生活,唠唠家常。不同人生轨迹我们各自忙碌,削去诸多角色我们依然是自己。欢迎大家扫码二维码加入我们,分享生活中有意思的事情。

在生活或是职场中,你有没有过这样的经历?自觉跟你很熟,不经询问就随便拿你的东西;非常“关心”你,并用关心之名对你的生活指手画脚;管理不好自己的负面情绪,总是一股脑儿倒给你……无论是亲情还是友情,我们或多或少都遇到“边界感”薄弱的人。现代生活中,如何保持人与人之间关系的“边界感”,是一个挺重要的课题,因此,今天主持人想和大家聊聊身边离谱的边界感失控事件,并邀请了国家二级心理咨询师毕亚伟与大家分享,如何与身边人建立舒适的边界感。

太过热情的销售 让我无力招架

十七:“早上好,我的上帝!”“你能帮我带一些特产吗,200块钱的就够了!”“晚上好,你下班了没?”你很难想象以上的几段问候,竟然来自于一位完全没有见过面的陌生销售。最近,我因为工作需要添加了这么一位汽车销售,原本以为对方的问候措辞几句就过去了,没想到却接连收到对方狂轰滥炸式的问候,对方甚至“自来熟”到让我出差给他携带特产,我真的很想逃跑,却碍于礼貌无力招架。

借泳衣? 私密物品到底该不该借

瑞秋:想当年,我是专业游泳运动员,曾经遇到过有其他女生找我借泳衣的事件!在我心中,泳衣是类似私密物品的存在,但对方却不以为然,更无语的是,女孩的妈妈也丝毫不觉得泳

衣作为贴身衣物借用有任何问题,在女孩的执意请求下,我最终只好把一件已经旧了的泳衣借给了对方,并表示“不用还了……”我很好奇,男生泳裤、袜子、刮胡刀,唇膏……这些个人用品你会愿意借给别人,或者找其他人借用吗?

没有边界感的同事 偷瞄无处不在

小添:职场上的边界感,对于打工人的我来说更加重要。我的某位同事,就“热衷”于借着给我揉揉肩膀的事件,偷瞄我的电脑屏幕,并且关心询问正在和谁聊天,真的很窒息!这样的同事还不止一位,另一位同事经常会在和人并排走路的时候,凑过来看他的手机屏幕,没有贴防窥屏真的是猝不及防。

职业变成免费劳动力 真的很“抓马”

不辞风雨过溪来,我是一名编辑,这个身份好像让我的一些亲戚朋友觉得,写稿、改稿、发稿对我来说是一件轻而易举的小事,所以经常有以下行为:某位叔叔的儿子要参加市里的征文比赛,要我“帮忙看看”;甚至我爸也会把他同事的竞聘稿发给我,要我“润色润色”……一次两次还行,多了真受不了哇。

变身情感垃圾桶 我该如何消化

蜀地葵:朋友失恋后,一直跟我哭诉,前后持续了一个多月,有时候凌晨也会接到她的电话。我知道她把我当作很信任很亲近的人,才会跟我分享,但时间一长,对于直接接收她的负面情绪,并且还要对此做出适当的反应这件事,我也实在觉得有些疲惫和压力。有时候我自己心情也不好,或者当时有其他要处理的事,但考虑她情绪脆弱,会选择把自己的情绪

压下去听她说。但我想,这些压下去的情绪,说不定会在未来哪天爆发,成为我们关系破裂的导火索。

那么到底该如何与身边人建立舒适的“边界感”呢?我们一起来听听国家二级心理咨询师毕亚伟怎么说。

毕亚伟:我们的文化非常注重家庭、族群的融合。“我们是自己人”,“我都是为你好”,在这样的认知前提下,很容易越过“边界”,将自己的理念投射到对方身上。小到吃什么穿什么,大到挑工作、选对象……个人的边界不断被侵扰,一个人的人生被众多外在的声音所裹挟。

其实,每个人都需要维系两种生存空间:物理空间和心理空间。相对有形的物理空间,我们还需要一个看不见摸不着的心理空间,这是一个人自主性得以发展的心理领地。心理边界给个体划下定义,明确划分出什么是我的,知道我拥有什么,我应该对什么负责,也明确什么不是我的,我不需要对什么负责,从而赋予“我”以自由。最基本的边界从“我”的皮肤开始。其他属于“我”、需要自己保护和尽责的“财产”包括情绪、态度、信念、行为、选择、价值观、限制、才能、思想、欲望和爱等。

尊重彼此是独立的、完整的、分离的个体。确定自我的心理边界,是一个人之所以成为“我”的最基本的功课,也是一个人真正成熟的起源。



▲扫码加入聊天室。

关爱肿瘤人群

4月14日上午,第30届全国肿瘤防治宣传周(株洲站)启动仪式暨“送你一朵小红花”健康公益行在神农湖水秀广场举行。肿瘤患者及家属、社会各界爱心人士同聚于此共赴这场意义非凡的公益之约。



▲扫码观看视频

二中学子拿下全国一等奖

株洲市二中2名学子
拿下全国一等奖



近日,株洲市二中高二的沈家玉、颜弘毅两位同学在2023世界机器人大赛比赛中表现优异,以团队联赛86.4分荣获全国一等奖!



▲扫码观看视频

恰·株洲



▲打开抖音 扫码观看视频

时速400公里的高铁来了

由我国保持的世界最快高铁速度即将打破。来自我国拥有100%自主知识产权的CR450将于今年正式下线,它将原有运营时速由350公里提升至400公里。

如今,中国高铁已经形成全球最大的运营网络,国内通车里程超过4.5万公里,复兴号通达31个省市区。(文图据央视新闻)

山东一男子献血13次 家人用血却受阻 血站:已协调,可能是中间沟通有问题

献血13次,共计4900毫升,还曾因此获奖,但妻子省内异地生做手术需要备血时,却未能顺利用上。

4月12日,山东的铁先生在社交媒体吐槽了自己的遭遇,他是山东省日照市莒县人,是一位资深无偿献血者,十几年来献血13次,共计4900毫升,曾获得国家铜奖。

4月10日铁先生的妻子因病在济南一家医院手术,术前需要备血。医院里通知他必须去献血才能给备血,铁先生给医护人员看了自己的献血记录,却被告知因他是在日照献的血,在济南用不上。

铁先生在帖子中配了自己献血足迹的截图,其

中显示,他献了13次全血,献血总量是4900ml。铁先生在帖子中表示,自己随后联系日照血站求助,“刚开始说给协调一下,最后却连电话都不接了。直到手术结束也没有任何回应!”铁先生质疑,“同是一个省都不能协调共用,还有什么意义吗?”

4月14日,记者联系了山东日照市中心血站。一位工作人员告诉记者,“这个我们给他协调了,已经解决了,给他备上血了,但手术挺顺利的,没有用上。”

对于为何铁先生多次拨打血站电话都无人接听?该工作人员表示,可能是中间沟通有问题,让铁先生以为问题没能解决。(据大皖新闻)